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Kunszentmárton, 1912.
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ELŐFIZETÉSI ÁRA : a Képes Világlap.-pal együtt 
egész évre 8 kor , félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.
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A tiszazugi vasút.
Kunszentmárton, augusztus 4.

Az elmúlt vasárnapon döntő lépés 
történt a tiszazugi vasul megvalósítása 
ügyében. A bizottság délelőtt ülést tar­
tott Szeberényi Tibor vállalkozó-mérnök 
részhitelével és úgy a vasút irányát, 
mint annak költségvetését a legalapo­
sabban letárgyalta. A bizottság három 
tagja, a vállalkozó mérnökkel együtt, 
még az nap folyamán elutaztak Kecske­
métre, hogy e nagy alföldi várossal a 
tárgyalásokat megkezdjék.

Kunszentmárton nem csalatkozott 
Kecskemétben. Kecskemét, mint ahogy 
megírta, — magakarja valósítani a kun­
szentmárton—-tiszazugi vasutat, annak 
érdekében mindent megtesz, segíti, 
támogatja Kunszentmártoni agy pénz- 
belileg, mint erkölcsileg.

Mielőtt a kiküldött bizottság el­
járásáról számot adnánk, ismertetjük a 
tiszazugi vasút irányát és költségveté­
sét a bizottság megbeszélése alapján.

A Kunszentmárton község által 
tervezett úgynevezett tiszazugi helyi­
érdekű vasút Kunszentmártonból ki- 
indulólag Szelevény, Csépa, Tiszasas 
és Tiszaiig községek érintésével egészen

az ugi I iszapartig vezet, szabványos 
nyomtávval.

A vasút hossza kereken 22 kilo­
méter; építési tőke hozzávetőleg két­
millió kétszázezer korona lenne.

A vasút érdekeltségének köréhez 
tartozik Kunszentmárton község, Szele­
vény, Csépa, Tiszasas és Tiszaiig köz­
ségek és a közbeeső szőlők. Érdekelve 
van ezen vasútnál továbbá Kecskemét 
város is, mely város támogatását már 
eleve is kilátásba helyezte.

Az előmunkálati engedélyt Kun­
szentmárton község, mint erkölcsi tes­
tület fogja megkérni és az egész ügyet 
kezébe venni.

A vasút mintegy természetes foly- 
I tatása a Szeberényi I ibor és Társa 
I budapesti mérnökök által tervezett kun- 
! szentmárton szarvasi vasútnak, mely­

nek hossza 26 kilométer. Ilyenképen a 
2 vasút hossza 48 kilométer lesz — 

I tehát Öcsöd, Szentándrás és Szarvas 
községek is rövid összeköttetést nyer­
nek a tiszai viziuttal. Hogy különösen 
tömegcikkek szállítására nézve: a kőben, 
fában és egyébb építési anyagokban a 
szegény Alföldre ez a vasút milyen 
áldásos lesz, arról csak annak lehet 
fogalma, ki az alföldi viszonyokat tény­
leg ösmeri.

A két vasút által 6 népes község

jut vasú (összeköttetéshez, oly közsé- 
I gek, melyek jelenleg vasúttal egyáltalán 

nem rendelkeznek s Így boldogulásuk 
főfeltétele hiányzik.

Ezek a községek Tiszaiig, Tisza- 
, sas, Szelevény, Csépa, Öcsöd és Békés- 

szentándrás.
A kunszentmárton szarvasi h. e. 

vasút ügye már előrehaladottabb -(.uh­
umban van, mert annak közigazgatási 
bejárása — a vállalkozóktól nvert infor­
mációink szerint — még ez évben meg 
fog történni. A tiszazugi vasút szinten 
jó mederben van. annál is inkább, mert 
az érdekelt községek egyöntetűen mellette 
vannak és a hozandó anyagi áldozat 
sem lesz nagy.

A már fentebb említett 2.2000110 
korona tőkéből ugyanis 770.000 korona, 
vagyis 35 százalék lesz a törzsres/vény- 
tőke, ebből 15 százalékot az állam ad 
postasegély és állami hozzájárulás ói­
mén, az érdekeltségnek tehát az alap­
tőke 20 százalékát kell törzsrészvények 
ellenében megadni, a jelen esetben tehát 
440,000 koronát.

Hogy ez a 440.000 korona az 
i egyes érdekeltek között hogyan lesz 

felosztva, arról egyelőre nincs szó s 
ez az összes érdekeltekkel tartandó 
megbeszélés tárgyát fogja képezni, 
mindenesetre azonban nem oly nagy

A toronyóra.
— A Kunszentmártoni Újság eredeti tárcája

Régi jó óránk, jó toronyóránk, szállók 
hozzád. Igaz, hogy jó magasan székelsz a gömb 
alatt és lenézel büszkén minket, bűnös földi 
halandókat, mindazonáltal még is hallgass meg 
engem, kit te, onnan a magasból, porszemnek 
látsz e silány földiekén és vésd jól emlékeze­
tedbe, miket elmondandó vagyok.

Megöregedtél jó óránk. Ne szégyeld ma­
gad ezért. Hiszen ez a természet rendje. Meg­
öregszik mindenki, még talán ősöd is, ki min­
dennap olajos mézzel kenegeti hátad gerincét. 
Elpusztul fa, virág, házak rombadőlnek, egyik 
nemzedéket felváltja a másik ; már ez igy van, 
ennek igy kell lenni. Te is megöregedtél és 
bizonyára várod is már a megváltó halált, hogy 
a földi keserves létet egy túlvilág! jobbal cse­
réld fel.

Tudom én jól, hogy Te ezt igy akarnád. 
Tudom én azt jóí, hogy már meguntad e földi 
létet és pihenni vágysz. Ugy-e, penzióban sze­
retnél élni ? Ismerlek jó öreg, szánlak is szív­
ből, hogy vágyad be nem teljesedhetik. Min­
denkinek vannak ellenségei: neked is, nekem 
is. Terád azt szabták elleneid, hogy dolgozzál 
addig, mig össze nem roskadsz a nagy munka 
alatt. És Te dolgozol szüntelen. Nincs pihenőd 
soha. Persze, mert oda még nem hatottak fel 
hozzád a szocialista elvek, hogy nyolc órát 
dolgozzál, nyolc órát szórakozzál és nyolc órát

mulassál. Óh, jó öreg, ne is legyél szocialista, 
öreg vagy már Tv ahhoz.

Azonban, öregséged dacára is, vicces vagy 
ám néha. Szinte látom mosolygó arcodat, mi­
kor a vigécet cgv órával hamarabb kiszalasztod 
a vasúthoz. Oh vén kópé. Öregségedet tréfák­
kal igyekszel enyhíteni. De hát igazad van, 
mulatni kell odafenn a magasban is.

Mi nagyon szeretünk téged jó öreg. Min­
den reggel megnézzük mutatódat, hogy hányat 
mutat. Hcjli, de sokszor megtréfálsz minket. 
Tudom, ezt azért teszed, hogy ne legyünk ki­
váncsiak. Mert, aki nagyon kiváncsi, az a Te 
szemedben semmiházi. De hát emberek vagyunk, 
igy kiváncsiak is. Kiváncsiak vagyunk minden 
reggel, anélkül, hogy semmiháziak volnánk, 
hogy kedves ábrázatod hány órát mutat? Oh, 
vén csataló, óh, öreg kópé, mindig becsapsz 
bennünket. Ha hét órát gondolunk, Te nyolcat 
ütsz ; ha dél van és éhes vagy, tizórát köszönt 
a toronyból szintén oly öreg és vicces őröd.

Nagyon sok a panasz ellened. Sokan már 
vád alá is fognának, de tiszteletreméltó korod 
visszatartja a vádaskodókat. Tudja mindenki, 
hogy kiszolgáltad a Napóleoni háborúkat, azon­
ban őt Szent-Ilona szigetére nem követted; 
láttad Kunszentmártonban Kossuth Lajost a 
nagyvendéglőben megszállni, végig élted a 
Báck-korszakot és az alkotmányos világ be­
köszöntél, a koronázást, láttál követválasztáso­
kat, láttad Bozóky Árpádot Kiss Ernővel küz­
deni és Te akkor is képmutató voltál, akkor 
liarangoztattál, mikor a munkapárti jelölt szó-

; nokolt. Bosszút akartál állni ugy-e a kunszent 
mártoniákon ? Nagyon szerettél, mikor a piac­
téren egy ember szavát sem lehetett hallani

Jól van, jó öreg. Gyakran megtréfálsz 
bennünket hibás időmutatásoddal, azért mi tisz­
telünk Téged annyira, hogy szeretnénk pen­
zióba tenni.

Azonban én ismerem lelkivilágodat. Ne is 
tagadd, óh, vén legény ! Te haragszol valakire' 
Oh, mond meg! Ugy-e, patronusodra ?

Látod, igazat adok neked. A patrónus 
nyomorúságos 200 koronát ad a gondozásodra 
és azt kívánja tőled, hogy éjjel-nappal pontos 
légy, üsd az órákat oly erősen, hogy a süket 
toronyőr azt meghallja. Bizony ez nem járja. 
Ez a kis összeg bánt téged jó öreg, hogy az 
óraütésekkel megviccelsz bennünket és téve­
désbe akarod hozni a kegyurat. Igazad van. 
Pedig ha Te nem volnál, nem tudnánk, hogy 
mikor van dél és mikor van este.

Adok egy jó tanácsot. Ha elfogadod, jó, 
— ha nem, úgy is jó. Hivasd fel magadhoz 
dr. Talány! és l’ótor orvosokai konzultatióra és 
kérjél tőlük bizonyítványt, hogy végkimerülés­
ben szenved. Az orvos urak azt kifogják adni. 
Erre eredj el Fazekas András főjegyző úrhoz a 
bizonyítvánnyal és szónokolj eképen :

Uram ! Öreg vagyok, mint Matuzálem. Ne 
haragudj érte, ha hamarább (elköltöttetek, mint 
kellett volna. De rosszak a szemeim, beteges 
vagyok, szolgálatomat híven nem tudom telje­
síteni. Pihenőre vágyom. Azonban még van 
bennem erő, melyet kellő istápolás mellen uj
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összeg, amit ez a nagyszámú érdekelt­
ség elő ne tudna teremteni

A vasutbizottság elhatározta azt 
is, hogy a vasút tervét közli az érde­
kelt községekkel és Szelevény, Csépa, 
Sas és Ugh községekkel fogja az en­
gedélyt kérni a kereskedelmi miniszter­
től. A bizottság örömmel értesült arról, 
hogy Tiszaiig, Tiszasas és Csépa köz­
ségek szivvel-lélekkel pártolják a tisza­
zugi vasutat, csak Szelevénynyel nincs 
még tisztában, mely község eddig a 
tiszaföldvár—csongrádi keskeny vágány u 
vasúthoz csatlakozott, ezért még egy­
szer megkeresi és csatlakozásra fogja 
felhívni.

A vasút ügy legközelebb a kép- i 
viselőtestület elé kerül, azután egy 
küldöttség megy Budapestre az elő­
munkálati engedélyt megkérni.

Kecskemétre minden körülmények 
között számíthatunk. A kiküldött vasúti 
bizottságot Kada Elek polgármester a 
tanácscsal együtt a legszivélyesebben 
fogadta. A megindult eszmecsere alatt 
mindenki arról nyert benyomást, hogy 
Kecskemét talán még jobban és gyor­
sabban óhajtja vasutunkat megvalósí­
tani, mint az érdekelt és vasút nélkül 
levő községek. Megígérte úgy anyagi, 
mint erkölcsi támogatását és kérte a 
bizottságot, hogy az engedélyt sürgő­
sen kérje meg és ha az engedély meg­
lesz, akkor hozzá kell látni ennek a 
fontos vasútnak a kiépítéséhez. Kecske­
mét az előmunkálati engedély kieszköz- '• 
lese körül és a legmesszebb menő 
támogatásáról biztosította vasúti bízott- ; 
Ságunkat. Az értekezlet hétfőn egész 
délelőtt tartott és a bizottság tagjai a j 
legszebb reményekkel távoztak Kecske- í 
inéiról.

A kunszentmárton—tiszaugi vasút 
tehát meglesz. Velünk van kecskémét 
és ez olyan eró, mely már előre is 
biztosítja a sikert. A három derék köz­
ség is velünk van, Szelevény község is i 
majdcsak hozzánk csatlakozik, ha józan * 1

Kumzentmártoni Uj«ág 1912 agusztus 4.

eszére hallgat és saját jól felfogott ér­
dekeit tekinti.

A szarvas —kunszentmártoni vasu­
tat az ősszel már megkezdik építeni. 
Ideje tehát nekünk is sietnünk, hogy 
a tiszaugi és szarvasi vasút egyidőben 
épüljön ki.

€*......................... -hoz.

Kertedben szebbnél-szebb 
Rózsák virítanak,

Oh ezek nótámnál 
Sokkal boldogabbak,

Naponta láthatják 
Bájos alakodat,

Midőn gyöngéd kézzel 
Ápolod azokat.

Bár lehetnék rózsa 
Virágos kertedben 

S hogy ha leszakitnál 
S tűznél a kebledre 

Bár hervadva folyton,
Mégis boldog lennék,

Kebleden pihenve.
Szívesen hervadnék.

ifi ? i J-f

Hírek.

ütésre lehet hangolni. Ha nyugdíjazni nem 
akar-/ sok a pótado küldj el engem is
I alany, doktor úrral Marillára, hidd meg jó 

uram, mindketten egészségesen fogunk haza 
|onm. I s ezáltal lesz egy egészséges jó óra és 

alan\i doktor ur az én óra mutatásom sze- 
ont annal hevesebben fog korteskedni a követ- 
valasztaskor. Ha azonban egyiket sem tennéd, 
úgy keresetet fogok a patronus ellen benyúj­
tani hűtlen elcsapás címén, mert a patronus 
úgy elhagyott engem, mint Szent-Pál az oláh­
okat. Hogy ki lesz a természetben vesztes, azt 
megmondhatom előre. Ti, patronus uraim. Ha 
nem megyek fürdőre és várjátok a főispánt és 
képviselőtöket, megállók, állok-állok addig, inig 
a tisztelt urak gyalog jönnek be poros falutokba 
es ti szégyenkeztek, hogy a toronyóra miatt el­
késtetek a fogadásról. Ezért patronus főjegyző 
uram, hogy szégyen ne érjen Téged és közsé­
gedet, iparkodj választani a nyugdíj és fürdő-' 
zes kozott, mert ha a legközelebbi követválasz- 
tasig intézkedés nem lesz, akkor a bevonulás 
előtt bemondom a csütörtököt.

Jó öreg toronyóra! Ne búsulj! Vannak 
meg Kunszentmartonban jó emberek kik kö­
nyörülnek rajtad. Hátha akad jó ember, ki be­
tegségedét kigyógyitja. Légy nyugodt, ültesd 
pontosan a negyedeket és ha valami bajod van 

• szüntess be minden munkát, majd csak akad 
valaki, ki leged fürdőre, gyógyításra elküld.

Kunszentmárton, agusz us 4.

— Községi közgyűlés. Kunszent- 
j niárton község képviselőtestülete augusztus 

hó 5-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a köz- 
I ségháza tanácstermében rendkívüli közgyű­

lést tart, melynek egyedüli tárgya az augusz- 
tusi országos vásár helyének megállapítása 

j ügyében a helybeli iparosok és kereskedők 
kérelme folytán újabb előterjesztés.

— Tanítói kinevezések. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Gál János taní­
tót és Aknai Ilona tanítónőt a cibakháza' 
tanyai iskolákhoz, Csíki Izabellát és Illési 

j Zoltánt a szelevényi áll. el. iskolákhoz inevezte.
Hollós János szelevényi igazgató tanítót 

és Radics Ilona szelevényi tanítónőt Jász- 
ladányra, Vas Andor tiszaföldvári tanítót 
pedig Cibakházára áthelyezte.

Mulató Kunszentmárton. Mondja 
; csak még valaki, hogy unalmas, kihalt fé- 
! szt;k Kunszentmárton. Egymást érik a mu- 
i latságok, egyik a másiktól nem tud meg­

élni. Tegnap este zajlott le a vivó-akadémia, 
szerda este óta a Körösparton Lengyel 
Gyula igazgató vezetése alatt nagyobb sza- 

1 hásu cirkusz játszik, ma estére a Körös 
i Szállóban cabare-estélyt rendez egy buda­

pesti társaság, a jövő vasárnap pedig lesz 
; az önkéntes tűzoltók fényesnek ígérkező ma- 
' jálisa. A héten járt nálunk Bartus Ernő 
I színházi titkár is, aki bérletet akart gyűjteni 
! a Bányai Lajos színtársulatának, de ez nem 

sikeiiilt neki. A legnagyobb pártfogást ér­
demlők a színészek — nem tudnak nálunk 
boldogulni. Ez ismét arra serkentsen ben­
nünket, hogy mielőbb megalakítsuk a szin- 
pártoló egyesületet.

Kitüntetett tanítónő. Szabó Jó- 
zsefné Eszenyi Mária gazdasági szaktanitó- 
nőnk, a m. kir. földmivelésügyi miniszter 
által tanítónők részére Kecskeméten rende­
zett 4 hetes gazdasági szaktanfolyamot kitün­
tetéssel elvégezte és a miniszter által kitű­
zött 100 koronás első pályadijat ő nyerte el.
A kiváló eredményhez gratulálunk.

.Községi jegyzők gyűlése, a
jásznagykunszolnokvármegyei községi jegyzői 
egyesület 1912. évi augusztus hó 12. napján 
(hétfőn) délelőtt 10 órakor Szolnokon, a 
vármegyeház baloldali kistermében rendes 
közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal: 
1. Elnöki előterjesztés önsegélyző és temet­
kezési egyesület alakítása iránt. 2. Az árva­
házi Benkó Albert és Busa Ákos alapítvá­
nyok kamatjövedelmének odaítélése. 3. a 
központi egyesület közgyűlésére kiküldöttek 
választása.

A járásbíróság köréből. Dr.
! Táncos Miklós a kir. járásbíróság vezetője 

visszatért szabadságáról és tegnap megkezdte 
a sommás perek tárgyalását. — Kauten Mik­
lós kir. járásbiró már egy hét óta szabad­
ságon van és augusztus 20-ig nem tart bün­
tető tárgyalásokat. — Kiss Dezső járás bíró­
sági jegyző augusztus 1-én négy heti szabad­
ságáról visszaérkezett.

— Vasut-gyülés. A kunszentmárton— 
tiszaugi vasút bizottság ma délelőtt I 1 órakor 
a főjegyző hivatalos helyiségében ülést tart. A 
gyűlésen a Kecskemétre kiküldöttek referálnak 
kiküldetésük eredményéről, Kecskemét maga­
tartásáról a vasút ügyben és egyúttal a vasútra 
az előmunkálati engedély iránti kérvényt is 
meg fogják szerkeszteni.

Utfelülvizsgáiat. A kunszentmár- 
ton szarvasi th. ut kiépítési munkáinak felül­
vizsgálatát és szemléjét a vármegye alispánja 
augusztus 21 -éré tűzte ki és az eljárás vezetésé­
vel Komor Arnold kir. műszaki tanácsost 
bízta meg.

— A tűzoltók népünnepélye. A
kunszentmártoni önk. tüzoltótestület 1912 agusz- 
tus 11-én, saját felszerelése javára, a felső-erdőben 
táncmulatsággal egybekötött népünnepélyt rendez. 
Belépti dij a népünnepélyre és táncmulatságra 
személyenként I kor. 60 fillér, a népmulatságra 
80 fillér, gyermekjegy 20 fillér. Feliilfizetéscket 

I a jótékonycél érdekében köszönettel fogad és 
I hirlapilag nyugtáz a parancsnokság. Zenét a 

kunszentmártoni első zenekar és az öcsödi 
önk. tűzoltó zenekar szolgáltatja. A népünnepély 
kezdete délután 4 órakor. Kedvezőtlen idő 
esetén a mulatság folyó évi agusztus 15-én 
fog megtartatni. Versenybiráló-bizottság: Főtisz­
telendő Dósa József ur diszelnök. dr. Táncos 
Miklós, Fazekas András urak elnökök. Bizottsági 
tagok: Dr. Barna Domokos, Bozóky Álmos, 
Gergulics Pál, Garay György, Gácsi L. István, 
Kauten Miklós, dr. Kovács József, Kádár József, 
Kovács Kálmán, Lukács Andor, dr. Neuberger 
Márk, Nagy Zoltán, dr. Pokomándy Dezső, 
dr. Pótor Sándor, Popovits Gábor, dr. Sváby 
Lajos, Szabó József, dr. Turcsányi György és 
Vértes Emil urak. Műsor: I. Délután 4 órakor 
kivonulás a piactérről a felső-erdőbe tűzoltó 
zenével. 2. Távgyalogolás a jaksori őrháztól,
L dij egy 10 koronás arany, II. dij egy drb 
5 koronás. 3. Lóverseny síkfutás a vasúti 
Ilidtől a versenytérig, I. dij egy zsebóra lánccal,
II. dij egy valódi tajtékpipa. 4. Bicikli verseny 
akadályokkal, I. dij egy finom szivartárca,
II. dij egy cigarettatárca. 5. 100 méteres sík­
futás, 1. dij egy cigarettakészlet, II. dij egy 
kínai ezüst öngyújtó. 6. Magas- és távugró ver­
seny, I. dij egy csomag finom szivar, II. dij 
egy doboz cigaretta. 7. Hordó-futás, I, dij 2 
korona, II. dij 1 korona, 111. dij 60 fillér.
8. Tojásverseny, kézügyesség. I. dij egy csinos 
varrókészlet, II. dij egy finom kézitáska.
9. Olasz török háború. Dij a győztes csapat 
részére 5 korona. 10. Csárdás-verseny. Dij a 
férfi részére egy tajtékpipa, a nő részére egy
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selyemkendő. 11. Világposta. A legtöbb levelező-
apót kapó hölgy egy értékes dísztárgyat nyer
Versenyzők jelentkezhetnek Dóka Bertalan testületi 
titkárnál.

— A* építőiparosok országos 
vándorgyűlése Győrött. A Magyar Építő­
iparosok Országos Szövetsége ez évi vándor­
gyűlését szeptember hó 22-én a Dunántúl 
ipan varosában, Győrött fogja megtartani. 
Az építőiparosoknak ez az országos gyűlése 
rendkívül fontos és nagyjelentőségű ügyeket 
fog tárgyalni. Az építőipar körébe eső napi 
kérdéseken kívül tárgyalás alá kerül a keres­
kedelmi miniszter által most kibocsátott, az 
építőipar gyakorlásáról szóló törvénytervezet 
továbbá az építőipari követelések biztosítá­
sának megvitatása, a munkásbiztositó- és az 
ipartörvény revíziójának megsürgetése, a mun­
kaviszony törvényes szabályozásának kérdése, 
úgyszintén a kartellek ügyében állásfoglalás 
az inasnevelés, inasotthonok és inasifjusági 
egyesületek létesítésének ügye, az iparosok 
járadékbiztosításának és nyugdijának fontos 
kérdései. A vándorgyűlésnek ez a bő anyaga 
a mellett tanúskodik, hogy a Magyar Építő­
iparosok Országos Szövetsége a legintenzi­
vebben foglalkozik az építőipar körébe tar­
tozó munkaadó iparosok ügyeivel s érdekeik­
nek leghivatottabb szószóllója, Magyarország­
nak ez a legnagyobb és legerősebb munka­
adószervezete. A győri vándorgyűlés iránt 
egyébként amely balatoni kirándulással 
van egybekötve nagy érdeklődés nyilvá­
nul az épitőiparosság körében. A vándor­
gyűlésen városunk épitőiparossága, illetve 
az építőiparosok szövetsége is képviselteti 
magát.

Zászlószentelés Czibakházán.
A czibakházai önkéntes tiizoltótestület badocsai 
Nagy Ödönné zászlóanya védnöksége mellett 
1912 agusztus 20-án tartja zászlós/entelési 
ünnepélyét, este pedig zártkörű táncmulatságát 
a Klein-féle nagyvendéglőben. A mulatságra 
beléptidij : személyenként 1 korona. Tűzoltónak 
egyenruhában díjtalan. Kezdete este nyolc 
órakor. A zászlószentelési ünnepély sorrendje:
I. Reggel 8 órakor gyülekezés az őrtanyán, 
itt találkoznak a tűzoltók, koszorúslányok és 
koszoruslegények. 2. Testületileg zászlóval tisztel­
gés a zászlóanyának s onnan felvonulás a 10 
órai nagymisére, hol a zászlót főtisztelendő 
Májer László esperes-plebános felszenteli. 3. 
Mise után a községházán díszközgyűlés, hol 
az ünnepi megnyitót Nagy Ödön elnök, az 
alkalmi beszédet pedig Holló Adolf pártolótag 
tartja, ezekután kezdetét veszi a szegek beverése 
sorrendben. 4. Délben a vidéki tűzoltók tisztele­
tére ebéd a nagyvendéglőben. (Leves, paprikás, 
tészta, félliter bor.) 5. Délután a szertár, őrtanya 
s egyéb épületek megtekintése — szerelési és 
támadási gyakorlat bemutatása a helybeliek által, 
b. Este 8 órakor táncmulatság.

A tűz oka. Múlt számunkban meg­
írtuk, hogy Szabados Jánosnak vekeri tanyá­
ján megégett az istállója. A csendőrség a 
nyomozás során megállapította, hogy a tüzet 
László Pál félkegyelmű béres okozta. Ugyanis 
a tyúkólban nagyon elszaporodtak a polos­
kák és azokat olyformán akarta kiirtani, 
hogy az istállót telehordta szalmával, az ab­
lakokat is bedugta — hogy a poloskák ki 
ne mehessenek —• és azt meggyujtotta. A 
kár mintegy 60 korona.

— Öngyilkos leány. Vecseri Lajos 
nagyon gazdag szentesi birtokosnak húsz éves 
leánya, azért mert nem adták feleségül ahhoz, 
akihez ő akart menni, agyonlőtte magát.

Kunszentmártoni Ui«ág

A házőrző. Bállá Antal kunszent- 
martom lakos és felesége a múlt heteken 
szőlőjükben levő dolgaik végzése miatt itt 
lagyták lakásukat és őrzésére Kézsmárki 
Katalin szomszédasszonyukat kérték meg, 
kmek lakásaik kulcsait át is adták. Katalin 
asszony hűségesen végezte is elvállalt köte­
lességet, mert naponta többször szétnézett 
BaHáéknál. Rendben is talált mindent. De 
iogy Balláék valami változást mégis találja- 
nak, úgy gondolta, hogy a kamrában levő 
búzából el visz egy csomót. Balláék haza­
jövetelük után mindjárt észre is vették a 
szomszédasszonyuk által csinált változást 
és a házőrzés fejében honoráriumként elvitt 
búzáért feljelentették a csendőrségnél. Kézs­
márki Katalin tettét beismerte és az ügyet 
áttették a bírósághoz. Balláék kára 19 ko­
rona.

:t

— Családi szerencsétlenség. A
kocsiút porában játszadozott Lengyel Vcronka 
két esztendős csépai kislány és mielőtt édes­
anyja segítségére siethetett volna, egy kocsi 
elütötte. A kocsi kerekei a kislány fején 

' mentek keresztül. A szerencsétlen kislány 
óriási szenvedése és halála annyira meg­
rongálta az anya idegeit, hogy beleőrült. A 
szomszédok vonszolták el a gyermek holt­
testétől és beszállították a szolnoki kórházba. 

— összeégett lovak. A múlt hó 
: 27-én Czucz István és Ákhim István csépai 

gazdák az utóbbinak buzakeresztjeit akarták 
hazaszállítani. Rakodás közben nagy kelle­
metlenség érte őket: kigyulladt a kereszttel 
megrakott kocsi. Az égő gabona a lovakra 
dőlt; úgy azok, mint a kocsi összeégtek, az 
egyik lő még a helyszínen megdöglött. Ákhim 
arcán és kezén könnyebben megsebesült. 
Czucznak, a kocsi és lovak tulajdonosának 
kára meghaladja a 800 koronát.

Szerencsétlenség. Fejes András 
kunszentmártoni ácssegéd a múlt vasárnaji 
oly szerencsétlenül esett le biciklijéről, hogy 

I balkezét eltörte.
Cigányszerelem. Nem Lehár Fe­

renc világhírű színdarabjáról lesz itt szó, 
hanem arról a cigányszerelemről, mely az 
elmúlt héten játszódott le Kunszentmárton­
iban a sárpaloták között. — Farkas János 

: szarvasi illetőségű zenész és tapasztó-cigány 
I szemet vetett Bódi Rozália kunszentmártoni 

cigányasszonyra. Farkas udvarlását Bódi Ró­
zái is szívesen látta és mivel egymást meg­
értették, annak rendje és módja szerint meg­
egyeztek, hogy mihelyt jobban bírnak pénzt 
keresni, azonnal egybe is kelnek. A szere­
lem azonban szörnyű nagy volt mind a két 
félnél és úgy állapodtak meg, hogy addig is, 
inig a megváltás napja : a pénz kereset ideje 
elérkezik, közös háztartásra lépnek. Rozália 
végtelen boldognak érezte magát Jánosa ol­
dala mellett és szeretedén kiviil elhalmozta 
minden jóval. Hogy férj cm ura m jobban fes­
sen másnak is, tetőtöl-talpig felöltöztette ke­
servesen összekuporgatott pénzecskéjéből.
A boldogság jövő fátyolét azonban János 
megzavarta, amennyiben Rózáit itt hagyta és 
jóságát azzal köszönte meg, hogy minden 
elvihetőt magához vett és a sárpalota lakó­
ját a legnagyobb szomorúságban hagyta. 
János nászúira keltél Rózái elviselni nem 
tudta,.feljelentést tett a csendőrségnél, kér­
vén Jánosának vissza szállítását. A csend- 
őrség a kérelemnek azonban csak némileg 
tett eleget, amennyiben csak az ellopott és a 
neki vett ruhákat adja át Rozáliának, Jánost 
pedig az ügyészség őrizetére bízza.

Tieeasasi hírek. Ben ke János 
idős tiszasasi gazdaember, aki nagyot is hall, 
leesett szalmával telt szekeréről, oly szeren­
csétlenül, hogv lábát eltörte. — A héten ki­
gyulladt Fiszasas határában egy odavaló 
gépész cséplőgépje. A vizsgálat során ki­
derült, hogy a tüzet az egyik kévébe helye­
zett megvasalt favilla okozta ; mivel a dobba 
belekerült. Hogy még sem égett le egészen 
a cséplőgép, annak köszönhető, hogy kellő 
mennyiségű viz volt a közelben. — Mérő 
Sándor fiatal legény átvágta az üterét kaszá­
val. lettét valószínűleg szerelmi bánatában 
követte el.

Értesítés. Mindenféle díszes ruggy- 
gyanta (gummi-) bélyegzőt festékezőpámával, szá­
mozógépet iparosok, kereskedők, ügyvédek, 
pénzintézetek, egyletek, hivatalok, községek ré­
szére legolcsóbban készít az Első C/eglédi 
Ruggyautabélyegzőgyár Czegléden. — 10 koro­
nán felüli rendelésnél a rendelő 100 drb. 
pergamentnévjegyet kap, tetszés szerinti betűvel. 
Ugyancsak különféle reklámtárgy kapható. Utazók 
és helyi képviselők magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Tessék árjegyzéket kérni.

A magyar közönség előtt eléggé 
ismert volt eddig is a Kolozsvári (Heinrich-féle) 
gyógyszappangyár kiváló hírneve, de mégis 
nagy rekordot jelent, hogy egy élelmes nagy 
amerikai ezég évi 100.000 kor. értékű szappan 
átvételére kötelezte le magát.

— Leesett a kocsiról. Hajdú Sán­
dor tiszaugi lakos az elmúlt héten szalmát 
szállított és a megrakott szekér tetejéről le­
esett úgy, hogy vállperecét törte.

— Szerenosej átókosok. A csendőr­
ség tetten érte Balga András, Bállá József 
és Hacker Mártont, amint egyik korcsmában 
ferblizfek ; a bankban levő 8 kor. 80 fillért 
lefoglalták és átadták a szerencsejátékosokat 
a járásbíróságnak.

Kivonat az anyakönyvből. 
Kunszentmártonban 1912 július 27-től agusztus 
3-ig születtek: Szepesi Mária, Berta Rozália 
Magdolna, K. Kis Margit, Balia Anna, Pálinkás 
István, K. Kis Mátyás. Hirsch Jenő, Farkas 
János, Dósa Anna Rozália. — Házasságkötés 
nem volt. Elhaltak'. Kiss László Gyula 
2 éves, Bálint Erzsébet 40 éves, It. Nagy János 
t hónapos, Gulyás Mária 71 éves, Gácsi 
András 08 éves, Hegedűs Antal 84 éves.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be: Halmai József 
megvette Özv. Seres Józsefné beltel két 220 
koronáért. Kovács Kálmán megvette Majzik 
János és társai erdőrészét l(X) koronáért.

Dóról in nevű szerével igen szép szolgálatot 
tett, mert a makacs idült reuma, melyet 

Boszniában szereztem s mely különösen jobb 
karom Ízületeiben befészkelődött, már hetek 
óta újból kellemetlenkedett. Kiváló szerének 
köszönhetem, hogy kétheti használata után 
karomat megint használni tudom. Fogadja ezért 
kiváló tiszteletemet és hálás köszönetéinek 
Budapest (Csillaghegy), 1910 január hó 15-én. 
Boltin Péter s. k., min. tanácsos, tábornok a 
lionv. minisztériumban.

Piaci árak.
Búza
Rozs
Árpa
Tengeri
Zab

10.20 10.30
8.00 8.00 
8.00—8.00 

10.00—10.00 
9.00 9.00

Árak koronákban 50 kgr. értendők.
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Levélpapírok
csinos dobozokban,

I lé vny omásBeil
1 korona 60 fillértől kezdve

kaphatók

WOLF DEZSŐ
könyvnyomdájában.

mÄ falitéglát
fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Ferenczy József.

Ház és szőlő eladás.
Kunszentmártoniján, a Hunyady- 

utcában levő

Kiss János-féle ház,
úgyszintén a tiszakürti »Kurázsi« szőlő­
ben egy hold szőlő és a csépai »Ko­
sán « egy és fél hold szőlő örökáron 
eladó. Értekezhetni a Kiss János utódai 
méhtelepén a tiszakürti szőlőben.

Árvaszéki hirdetmény.
Néhai Halász Szabó László örökösei tulajdonát 
képező kisfokéi (jaksori) 35ll08/noo hold szántó­
föld a rajtalevő tanyaépülettel f. évi augusz­
tus hó 5-én, azaz holnap délelőtt 0 órakor a 
a szentesi közgyám hivatalos helyiségében szep­
tember hó 20-ik napjától 3 évre haszonbérbe 
adatik ki. Feltételek megtudhatók a közgyámnál, 

Szentesen, városház, emelet 61. szám.

Kiss Istvánnak
a Jaksorban 10 kát. hold földje tanyaépülettcl 
együtt, az érben pedig 1 hold dinnyeföldje 

örökáron eladó.

Hufler és Kalech
nap- és esernyőgyár 

Budapest, IV., Kecskeméti-u. 9. szám.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készit- 
ményü nap- és esernyőkben. Nagy válasz­
ték valódi francia fűzőkben. Nagy raktár 
szőrmeárukban. Javítások és áthuzatok a 
legolcsóbb árak mellett elfogadtatnak. Minden­
féle átalakítások elfogathatnak. Rendelések posta 

utján eszközöltetnek.

Enyedi Károlynak
Tiszakürtön, a főtéren, jó meneteli!

rőfös-, fűszer- és vegyes­
áru üzlete

több évre haszonbérbe kiadandó berende­
zéssel, esetleg azonnal az árukészlettel együtt is. 
Sör, bor, pálinka és trafik engedélyekkel is 
el van látva. Jelenleg az üzlethez tartozna 1 
üzlethelyiség, 1 szoba, I konyha, 1 raktárhelyi­
ség. Ezen üzlet minden tekintetben biztos meg­
élhetést nyújt, fennáll majd 100 év óta, családi 
okok miatt kiadó. Csakis komoly haszonbérlők i 
reflektálhatnak. Az üzlethelyiség bármikor meg- ! 
tekinthető. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Tiszakürtön bármikor. Ugyanott 1 négy lóerős 
alig használt biztonsági járgány, 1 favágó 
körfűrész jutányos árban, és 50 hektoliter 
2-szer fejtett jóminőségü siller bornak 
hektója 46 kor., legalább 6 8 hektó vételnél.

Az egésznek egyszeri átvételénél engedmény.

Kurucz Eleknek aJ/n$anK™-
kis járásban levő 2 lánc termő szőlője, nagv 
uj épülettel és a nagy járásban egy köblös­
nél több jó szőlője örökáron eladó. Értekez­
hetni lehet a kis járásban 127. szám alatt

Kényelmes havi vagy heti

részletlefizetésre
varrógépek,

kerékpárok

és

gramofonok

Olcsó árak. Dús választékban

órák, ékszerek, 
látszeráruk és

tajtékpipák

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.

Kisadó föld. ri. .
Néhai Kristó Nagy Istvánná örököseinek Belső | UvUvFül V
Ccser 36. számú 77 hold tanyaföldjük eladó.
Értekezni lehet özvegy Vecseri Sándornéva! 
Szentesen, Horváth Gyula-utca 30. sz. alatt, 

Ibolya Károly kovács házánál.

Kiadó üzlethelyiség.
Deutsch Ignác alkotmány-utcai há­

zában (volt 48-as kör) egy üzlet- 
helyiség, mely különösen hentes, ci­
pész, vagy szabó-üzletnek alkalmas, 
azonnalra kiadó.

berendezett

cementlap
készítő telep

Kunszentmártonban.

Cementlapokat,
melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kunszentmárton, Szapáry-u. 868—869. sz.

A szentesi határban

ßj katasztrális hold szántó­
föld szép tanyaépülettel
örökáron eladó, vagy haszonbérbe 

kiadó.
Bővebb felvilágosítással szolgál

dr. Kovács József ügyvéd
Kunszentmárton.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szent László fertőtlenítő

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos 
betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt Ara 70 fillér.
r>

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


